

# 世卫组织:防控新冠疫情须成为所有国家当务之急



3月4日,在意大利罗马,两名游客戴着口罩参观斗兽场。意大利政府发布的数据显示,截至4日18时,意大利累计确诊新冠肺炎病例已突破3000例。(据新华社报道)

**新华社消息** 世界卫生组织总干事谭德塞3月4日在日内瓦表示,全球新冠肺炎疫情日趋复杂,疫情防控必须成为所有国家的当务之急,各国应做好准备应对持续的社区传播。

谭德塞在有关新冠肺炎疫情的每周例会上说,世卫组织观察到一些国家和地区之间相互关联的传染病例,一些地方出现了社区传播迹象,但大多数病例仍可追踪到已知的接触者。

谭德塞表示,就如何

应对各地出现的第一个确诊病例、第一起集体感染和第一例社区传播,世卫组织正向各国提供建议。他说,由于各个国家和地区具体情况不同,“没有一种适用于所有情况的(疫情防控)方法”。尽管如此,世卫组织仍建议各国尽早采取全面、有力的措施。

基于中国的疫情防控经验,谭德塞呼吁所有国家加强国民教育,扩大监测范围,发现、隔离和照顾每一个确诊病人,追踪每一个接触者并调动政府和社会的力量。

谭德塞指出,一些国家应对疫情的政治意愿与其面临的威胁不相称,世卫组织对此感到担忧。他强调,每一个国家都需作出政治承诺,应在病例出现前把整个政府动员起来,并在疫情发生后采取积极行动。

(沈忠浩)

## 【数据】全球新冠肺炎病例达9.3万

**新华社消息** 世界卫生组织4日说,截至欧洲中

部时间4日10时(北京时间4日17时)收到各国报告的数据显示,全球新冠肺炎病例数达9.3万,新增4个国家报告确诊病例。

世卫组织数据显示,与前一日相比,全球新冠肺炎病例数增加了2223例,达到93090例。数据还显示,在中国境外,病例数达到12668例,死亡病例数214例。

与前一日相比,新增阿根廷、智利、波兰、乌克兰4个国家报告确诊病例,在中国以外有确诊病例的国家增至76个。(黄堃)

## 布隆伯格退选 挺拜登迎战特朗普

**新华社消息** 美国民主党总统竞选人迈克尔·布隆伯格3月4日宣布退出角逐,转而支持前副总统乔·拜登竞选民主党总统候选人。

尽管退选,布隆伯格影响力仍在。对他而言,击败共和党总统唐纳德·特朗普是第一要务。

### 仅赢一地

纽约市前市长布隆伯格去年11月24日正式加入2020年总统选战。由于“起跑晚”,他放弃2月举行民主党预选的艾奥瓦、新罕布什尔等4州,“押宝”总统选举预选阶段的重要节点“超级星期二”。然而,布隆伯格在这一天惨败,仅赢得美国海外领土美属萨摩亚。

不到3个月,布隆伯格组建覆盖43个州、囊括2400名工作人员的竞选团队,花费超过5亿美元在媒体投放竞选广告,其中至少1.8亿美元针对“超级星期二”举行民主党预选的14个州。

布隆伯格3日收获接近200万张选票,但没有拿下14个州中的任何一个,仅在他先前认定稳操胜券的几个州收获一些“承诺代表”席位。

### 折戟有因

布隆伯格现年78岁,极少流露情绪。不过,他发表退选演讲、感谢支持者与他并肩作战时,眼含热

泪。

“我竞选总统是为了打败唐纳德·特朗普,”他说,“今天,我退出竞选也是同样的原因:为了击败唐纳德·特朗普。”

特朗普一直跟踪民主党预选,把布隆伯格视为潜在对手。他3日在社交媒体“推特”写道,“超级星期二”的结果“彻底摧毁”布隆伯格的声誉。布隆伯格

备。”

美联社分析,布隆伯格竞选团队着力广告投放、精心安排竞选集会,而他本人从不在集会时回答选民提问、几乎不接受媒体采访,导致他2月底参加在拉斯维加斯举行的首场辩论时准备不足,遭竞选对手攻击。那场辩论之后,布隆伯格的支持率开始下滑。获知拜登赢得南卡罗来纳州,布隆伯

格意识到竞选“大势已去”。

拜登的竞选副经理凯特·贝丁菲尔德接受媒体记者电话采访时说,暂时不清楚拜登竞选团队如何与布隆伯格合作,“所有合作细节还需敲定”。埃莱西认为,布隆伯格转而支持拜登比他本人直接竞选更能发挥影响力。“一些民主党人在迈克尔·布隆伯格竞选时把他‘妖魔化’,他们喜欢成为竞选人以前的迈克尔·布隆伯格,一名进步派捐助者。”(包雪琳)



布隆伯格(前)在美国弗吉尼亚州麦克莱恩出席竞选活动(2月29日摄)。摄影/新华社记者 刘杰

宣布退选后,特朗普4日发帖说,“有时候你就是没有成功的必要条件”。

民主党全国委员会前任首席发言人莫·埃莱西认为,布隆伯格竞选伊始就暴露问题,“超级星期二”惨败或是注定。“其他人(以往民主党总统竞选人)跳过最早预选州的策略没有发挥作用有原因,因为你不能以‘空降’方式进入选战,”埃莱西说,“最早预选的几个州可以帮助你找到短板、为预选做好准

### 力挺拜登

4日上午大约10时,纽约曼哈顿竞选总部,布隆伯格拨通拜登的电话,说他将退出竞选并表达对拜登的支持。

布隆伯格在声明中说,他和拜登相识已久,了解拜登长期致力于枪支安全、医疗健康和气候变化等议题。他“乐意支持拜登,将为拜登当选下一任美国总

## 美军空袭塔利班 和平协议堪忧

美军3月4日对阿富汗境内的塔利班武装分子发动空袭,距双方2月29日在卡塔尔首都多哈签署和平协议仅5天。

### 协防

驻阿富汗美军发言人桑尼·莱吉特当天在社交媒体“推特”发布声明,称美军以空中打击协防阿富汗安全部队,阻止塔利班武装人员向后者中的一个检查站发起进攻。

声明说,“塔利班领导层向国际社会保证减少暴力,而不是增加袭击。我们呼吁塔利班信守承诺,停止不必要的袭击。”

美国总统特朗普3日在首都华盛顿告诉媒体记者,他与塔利班政治领导人毛拉阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔关系“不错”。

### 反扑

阿富汗内政部发言人纳斯拉特·拉希米4日在社交媒体推特说,过去24小时内,塔利班在阿富汗34个省当中的15个省,总计发动30次袭击。塔利班在网上声称,自3日晚开始,已经打死35名安全部队士兵。

按照驻阿美军发言人莱吉特的说法,仅3日一天,塔利班武装人员在赫尔曼德省发动43次针对检查站的袭击。

阿富汗国防部官员称,过去24小时内,塔利班在多个省份向阿富汗安全部队发动袭击,致死20名士兵和警察。

美国和塔利班2月29日签署和平协议,塔利班公开声称对美国取得“胜利”,3月2日宣布恢复对阿富汗部队的袭击。

### 僵局

美国和塔利班签署和平协议后,阿富汗原定下月10日启动内部和解对话。

不过,阿富汗总统阿什拉夫·加尼1日明确拒绝按照美塔协议,在阿富汗内部和解对话开启前释放5000名在押塔利班人员。阿富汗政府上周派代表团前往多哈,与塔利班方面展开“初步接触”。

法新社报道,在释囚问题上,美塔协议与美阿之后单独发布的宣言表述不同。美塔协议明确要塔利班与阿富汗政府换囚,而美阿宣言只要求塔利班与阿富汗政府双方确定“释囚的可行性”。(据新华社报道)